

庆丰收 迎盛会

2022年9月27日 星期二 编辑:张鑫 美编:罗万玲 网址:www.nmgsb.com.cn

晒收成话收获 共赏丰收景

金色九月,秋意起、万物收,阿拉善大地丰收的喜悦遍及秋天的四野,忙碌了一年的农牧民晒收成、话收获,共赏丰收景!

经过一整年的辛勤劳作,终于迎来了收获的节日,可以看到巴彦浩特镇玉米长势非常不错,颗颗金黄、粒粒饱满,这也给农民带来了满满的获得感与幸福感。

家住阿拉善旗巴彦浩特镇巴彦浩特嘎查的郭建军这两天忙着整理自家储粮用的仓库,为即将收获的玉米做准备。郭建军告诉记者,今年光照充足,他种的九十多亩玉米长势良好,收获后可以为他带来一笔不错的收入。

阿拉善旗巴彦浩特镇巴彦浩特嘎查种植户郭建军说:“一亩地下来能产个两千多斤,每亩能收个八九百到一千元,今年有个好收成,有个大丰收。”

在巴润别立镇阿拉腾塔拉嘎查的高粱地里,这里的高粱已经进入了成熟期,我们可以看到一行行高粱整齐排列,一株株颗粒饱满颜色殷红的高粱已经压弯了枝头。

今年是阿拉腾塔拉嘎查首次尝试种植高粱,他和邻居一起试种了50多亩,预计亩产可以达到1900斤左右,公社全程跟踪指导农户种植过程,保证作物的品质。在种植之初袁晋平就与阿拉善金丰公社签订了订单,实现了产销结合。

阿拉善旗巴润别立镇阿拉腾塔拉嘎查种植户袁晋平说:“今年的收入是好的,一亩地大约就在2400元左右,挺好的,挺满意的,明年计划扩大种植面积。”

阿拉善旗巴彦浩特镇希尼套海嘎查金驼广场上欢歌起舞、瓜果飘香,一场别开生面的庆丰收群众文化活动精彩纷呈上演,作为重头戏的特色农副产品及美食展示区更是琳琅满目,农牧民群众欢聚一堂,用自家收获的农产品制作成特色美食,共庆丰收。

希尼套海嘎查依托特色村寨,多元化发展种植业、养殖业、乡村旅游业,农牧民群众团结一心,走出了一条符合嘎查实际的致富增收之路。

阿拉善旗巴彦浩特镇希尼套海嘎查书记罗刚介绍,现在嘎查村的基础设施日益完善,我们将继续实现嘎查村振兴,为大家创造更美好的生活。今年阿拉善盟完成农作物播种48.12万亩,截至目前,农作物已完成采收超过4成,全盟粮食生产形势较好,秋粮市场运行基本保持平稳。

截至8月底,全盟牲畜总头数119万头只,同比增长0.63%,“米袋子”“菜篮子”“肉盘子”将持续保持产销两旺,规模以上农牧业产业化企业实现销售收入18亿元。

阿拉善盟供销合作社党组书记张涛表示,创新线上线下多种渠道,打通销售的“堵点”“难点”,协助农牧民朋友农产品“进城”,做了一系列的助农活动,使农牧民进一步增收。阿拉善盟充分发挥农牧业资源优势,因地制宜、突出特色,大力发展高效节水农业、高附加值农业和乡村旅游,持续加强农村牧区基础设施建设和人居环境整治,推动乡村产业振兴成果共治共建共享,真正让乡村产业活起来、乡村环境美起来、农牧民群众富起来。



该组图片为丰收场景



葡萄熟了

乌海葡萄丰收了!

九月的乌海,空气中到处弥漫着独特的甜香,因为乌海葡萄迎来了丰收的季节。

日前,内蒙古自治区“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育活动走进乌海市海南区赛汗乌素村,感受丰收的喜悦。多年来,乌海市的葡萄产业规模不断扩大,带动当地群众增收致富。

红色的提子、绿色的阳光玫瑰……一串串晶莹剔透的葡萄挂满枝头,果实饱满,十分诱人。摘一颗葡萄放进嘴里,像蜜一样甜,瞬间涌了出来,甜到心底。在赛汗乌素村的一家葡萄采摘园里,种植户高晶正在采摘葡萄,脸上洋溢着丰收的喜悦。

“这几年种植葡萄让我们家过上了富足的生活,这要感谢党的好政策。”今年34岁的高晶是土生土长的赛汗乌素村人,前些年一直在外打工卖家电。两年前,他选择返乡创业,与父亲一起种植葡萄。对于种植技术,高晶开始时完全是个门外汉,不会嫁接,经常去种植大户家学习,一边学一边干,慢慢地摸索出了经验。

如今,高晶家的葡萄采摘园种了20亩葡萄,品种繁多,除了供市民采摘外还自己销售,一年收入在20万元左右。

赛汗乌素村有常住户425户891人,全村共有耕地10388亩,主要种植葡萄、蔬菜、玉米、小麦等,葡萄种植总面积达8000余亩,年产1300万斤,总产值超过5000万。

“我们的葡萄很甜,欢迎全国各地的游客都来品尝乌海的葡萄。”赛汗乌素村种植大户岑建宇家的葡萄陆续成熟,分批采摘,销往呼和浩特、包头等地。

据了解,乌海市与新疆吐鲁番、法国波尔多同处于北纬30-40度,水土光热资源丰富,昼夜温差大,日照时间长,所产葡萄含糖量高、酸度适中、色泽鲜艳、香气浓郁,病虫害少、无农药污染,是国内可与吐鲁番地区相媲美的优质葡萄生产基地。2020年,乌海葡萄产区被认定为第三批中国特色农产品优势区,品牌价值达10.44亿元。

目前,乌海市葡萄种植面积达2万余亩,品种近140个,葡萄年产量近两万吨,年产值超亿元,是自治区规模最大的葡萄生产基地,已成为农业增效、农民增收的支柱产业。全市从事葡萄种植、加工、流通、保鲜的企业和专业合作社60多家,建成了以汉森、阳光田字、吉奥尼和云飞等为代表的批一批沙漠原生态葡萄酒庄,葡萄酒年生产加工能力达2万多吨,年产值达2亿元。

好看、好吃、好玩! 乌海市农民丰收节开幕啦



丰收的喜悦

丰富居民“菜篮子”,鼓起农户“钱袋子” 阿拉善瓜果蔬菜香飘 九月金秋时节喜获丰收



收割芹菜



收获洋葱

金秋九月,硕果累累,田间地头一派丰收景象。今年阿拉善盟完成农作物播种48.12万亩,其中经济作物播种14.97万亩。

眼下正是洋葱成熟的季节,阿拉善旗巴彦浩特镇巴彦浩特嘎查种植的2750亩洋葱迎来丰收,田间随处可见农户忙碌的身影,大家干劲十足,享受着丰收带来的喜悦。

巴彦浩特镇巴彦浩特镇林兴岭种植了360多亩红皮洋葱,今年在市场上十分走俏。阿拉善旗巴彦浩特镇巴彦浩特嘎查种植户林兴岭说:“今年的亩产可以达到九吨半左右,我们准备把这个葱拉到地头暂时先储存起来,等到了国庆节以后,再准备出售。”

为解决储藏不便等问题,嘎查积极推行农业产品冷藏保鲜项目,建设、项目占地20亩,建设冷库、恒温库、农副产品中心库及相关配套设施,实现了农产品错峰增值。

阿拉善旗巴彦浩特镇巴彦浩特镇技术负责人郝鹏说:“建了四个大冷库,五个小冷库,储存货物300吨,满足嘎查自身需要的前提下,也可以对外出租,给嘎查创造经济利益。”

阿拉善旗巴彦浩特镇巴彦浩特镇种植户迎来了丰收,鲜嫩翠绿的芹菜长势喜人,菜地里收割、剪根、打捆、

装车,一派繁忙景象。种植户哈斯娃告诉记者,今年种植的五十多亩芹菜都接到了订单,采摘结束将上周边地区各大市场、商超。

阿拉善盟都尔勒图镇芹菜种植户哈斯娃说:“好多都预定出去了,今年的价钱也比较好,收入肯定比往年就好多呢。”

今年,阿拉善盟农牧部门提早行动,科学谋划,强化管理,组织科技人员深入田间地头,加强田间管理。同时与盟气象局建立信息共享机制,定期发布气象信息、预警预报,积极引导农民调整优化蔬菜产业结构,保障农业生产平稳高效运转。

阿拉善盟农牧部门三级调研员曹建强说:“开展区域性、阶段性灾害的监测和病虫害防控工作,开展病虫害的防治,保证生产顺利进行,强化信息监测,及时了解各地的农业生产、灾情等信息,有针对性采取应对措施,解决困难和问题。”

今年,阿拉善盟完成农作物播种48.12万亩,其中经济作物播种14.97万亩,蔬菜播种面积17500多亩,通过示范引领,规模化种植、精细化管理等方式,引导各地调整产业结构,发展设施农业,种植反季节果蔬,进一步丰富居民“菜篮子”,鼓起农户“钱袋子”。

金秋飒爽庆丰收,硕果累累众人欢腾。9月23日,乌海市海勃湾区千里山镇元元村露天小广场上,旌旗飘扬,人头涌动,八方来客共享丰收喜悦。上午10时,伴随着丰收的锣鼓声,乌海市第五届农民丰收节暨首届线上金秋销售季正式拉开序幕。

舞台上,热舞广场舞《红红的高粱火火的情》,瞬间调动起现场观众的热情。歌曲《丰收》、《丰收》(在希望的田野上)、《歌唱美丽中国》等精彩表演轮番上演,获得了现场观众阵阵掌声,也展现了乌海市丰收的景象、新时代新农民的风采和乡村振兴的美好前景。

紫莹莹的葡萄、饱满的红皮红薯、金灿灿的梨……农副产品展示卖区前,群众驻足品尝各种特色农产品。“今天展出的葡萄品种有无核白、森田无核白、玫瑰香,都是我们的主打产品,味道香甜,特别受欢迎。”同富农业专业合作社农技师牛海梅指着展台上的一类葡萄说:“刚把草莓种上,就有市民询问我们的销售时间,接下来我们

就得撸起袖子加油干”

在新地村的展台前,村两委成员正帮着售卖本村祥泰羊养殖合作社种植的贝贝南瓜,今年,新地村祥泰羊养殖合作社试种的30亩新品种贝贝南瓜喜获丰收,亩产3500斤左右,并申请注册了“小南瓜”商标,仅此一项预计能为村集体增收10万元左右。

在乌海第一展区,村民们用今年新收获的大白菜和现杀的猪肉现场制作烩菜、切菜、炒菜、装盒……多道工序一气呵成,现场阵阵火爆、口碑。同日下午,在乌海市海南区第三届“北方海南·黄河风”系列活动暨庆祝第五届中国农民丰收节启动仪式现场,摆满了麦穗、玉米秆、稻草人和各种秋收农作物,处处洋溢着丰收的喜悦,本地特色优质农副产品也备受追捧,咨询购买的游客络绎不绝。

今年丰收节期间,乌海市将开展包括线上直播销售、线下优质农产品展销、休闲农业观光采摘、“麦田音乐节”等一系列丰富多彩的庆祝活动,充分展示乌海市农业农村发展的丰硕成果。 本报综合报道

阿拉善 / 乌海·“丰”样金秋